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با وجود پیوستن ایران به کنوانسیون‌ها و 
مقاوله‌نامه‌های سازمان جهانی کار، وضعیت نیروی 
کار در کشور در سال‌های گذشته به سمت افت و 

افول حرکت کرده است.
به گزارش ایلنا، »ایران« عضو سازمان جهانی 
کار و برای چند دوره عضو هیات مدیره این سازمان 
جهانی بوده است. ایران از بدو تأسیس ILO یعنی 
از سال ۱۹۱۹ میلادی عضو این سازمان شده است. 
در سال ۱۹۴۵، اولین هیأت نمایندگی کامل از 
طرف ایران در کنفرانس بین‌المللی کار شرکت 
کرد و روابط بین ILO و ایران پس از تأسیس 
وزارت کار گسترده‌تر شد. با این حال حداقل 
در دهه‌های اخیر، دولت‌ها به مقاوله‌نامه‌های 
بنیادین سازمان جهانی کار و الزامات آنها چندان 
پایبند نبوده و آنچه این سازمان بین‌المللی از 
 دولت‌های عضو می‌خواهد، در ایران جامه عمل 

نپوشیده است.
قبل از هر چیز، ایران هنوز به دو مقاوله‌نامه 
بنیادین ۸۷ و ۹۸ این سازمان در رابطه با حق 
آزادی سازمان‌یابی و اعتراض و اعتصاب صنفی 
ملحق نشده است، هرچند همه اعضای دائم این 
سازمان متعهد به پایبندی به مقاوله‌نامه‌های 

بنیادین هستند و از سوی دیگر، پیوستن ایران به 
سایر مقاوله‌نامه‌ها ازجمله مقاوله‌نامه شماره ۱۵۵ 
با موضوع ایمنی که به تازگی اتفاق افتاده، تاثیری 
در بهبود وضعیت طبقه کارگر نداشته و همچنان 
نرخ مرگ و میر کارگران بر اثر حوادث کار بالاست.

تعهد به کارگر باید واقعی باشد نه کاغذی
»احسان سهرابی« فعال کارگری و عضو سابق 
شورای عالی حفاظت فنی در این رابطه می‌گوید: 
عضویت در ILO امکان تبادل تجربه با دیگر 
کشورها و همکاری در حل چالش‌های مشترک 
مانند مهاجرت کاری، تغییرات تکنولوژیک و رفع 
بحران‌های اقتصادی را فراهم می‌کند. عضویت در 
ILO نشان‌دهنده تعهد کشور به رعایت حقوق 
کار و استانداردهای اجتماعی است که می‌تواند 
اعتماد سرمایه‌گذاران خارجی و شرکای تجاری را 

جلب کند. در عین حال، ILO سازوکارهایی برای 
بررسی شکایت‌های مربوط به نقض قوانین کار دارد 
و به کشورها کمک می‌کند تا اختلافات کارگری یا 
تعارض با دیگر اعضا را به صورت مسالمت‌آمیز با نگاه 

سه‌جانبه‌گرایی حل کنند.
او ادامه داد: نمایندگان دولت، کارگران و 
کارفرمایان در تصمیم‌گیری‌های ILO مشارکت 
دارند. این ساختار، تعادل منافع همه ذینفعان را 
تضمین می‌کند. سازمان جهانی کار، گزارش‌های 
تحلیلی، آمارهای جهانی و پژوهش‌های کاربردی 
در حوزه‌های کار و اشتغال منتشر می‌کند که برای 
سیاست‌گذاری داخلی کشورها بسیار مفید است 
 ILO اما مسأله این است که صرف عضویت در
و شرکت در نشست‌های آن تغییری در اوضاع 
کارگران به وجود نمی‌آورد و شرکت در جلسات 
سازمان جهانی کار باید آورده ملموس برای 

کارگران داشته باشد.
به گفته سهرابی، ILO باید بر عملکرد 
کشورهای عضو نظارت داشته باشد، برای این 
منظور باید چند اصلاح اساسی در دستور کار این 
نهاد بین‌المللی قرار گیرد. این نهاد باید بر سطح 
پایبندی دولت‌های عضو به الزامات مقاوله‌نامه‌ها 

را رصد کند.

تبلیغات بیشمار با دستاوردهای اندک
این فعال کارگری با بیان اینکه عضویت در 
ILO به تنهایی منجر به بهبود اوضاع نمی‌شود، 
افزود: مثلًا در مورد الحاق ایران به مقاوله‌نامه ۱۵۵ 
با موضوع ایمنی شغلی، تبلیغات بسیار شد اما آمار 
مرگ و میر کارگران در حوادث ناشی از کار همچنان 
بالاست. علاوه بر این، تداوم سرکوب مزدی و شکاف 
سنگین میان دستمزد و سبد معیشت خانوارهای 
کارگری نشان می‌دهد که مقاوله‌نامه‌های بنیادین 
سازمان جهانی کار با محوریت دستمزد شایسته 
هرگز اجرایی نشده است. آمار کارگران اخراجی 
بالاست، زنان قربانیان فراموش شده بازار کار 
هستند و برابری مزدی و رفع تبعیض جنسیتی 
رعایت نمی‌شود. همه اینها نشان می‌دهد که 

عضویت در ILO بیشتر نمایشی است تا واقعی.

سهرابی با تاکید بر اینکه ایران باید دو مقاوله‌نامه 
اساسی ۸۷ )آزادی تشکل( و ۹۸ )حق چانه‌زنی 
جمعی( را بپذیرد، تصریح کرد: در عین حال باید 
به الزامات مقاوله‌نامه‌هایی که به آنها ملحق شده 
در عمل پایبند باشد لذا باید تغییرات اساسی در 

کشور اتفاق بیفتد.

عضو اسبق شورای عالی حفاظت فنی وزارت 
کار در پایان گفت: شکی نیست که عضویت در 
ILO نه تنها تعهدات بین‌المللی ایجاد می‌کند، 
بلکه فرصتی برای بهبود سیستم‌های داخلی 
کار، جلب حمایت جهانی و دسترسی افزون‌تر به 
منابع دانشی و مالی است. این مشارکت به ویژه 
برای کشورهای در حال توسعه می‌تواند نقش 
کلیدی در پیشرفت اجتماعی و اقتصادی ایفا 
کند اما عضویت باید واقعی باشد و در داخل کشور 
تعهد عملی ایجاد کند. لذا خطاب به دولت باید 
گفت چمدان‌ها را باز کنید و قبل از سفر سالانه به 
 سوئیس، در ایران مشکلات را با سه‌جانبه‌گرایی 

مرتفع کنید.

ادامه تاخیر در پرداخت مطالبات 
کارگران کیش چوب

کارگران کیش چوب بیش از سه ماه دستمزد پرداخت نشده 
دارند و عیدی آنها نیز پرداخت نشده است. به گزارش ایلنا، کارگران 
کیش چوب حقوق اسفند ماه سال گذشته و حقوق فروردین و 
اردیبهشت ماه سال جاری خود را طلبکارند. عیدی این کارگران 
نیز پرداخت نشده، در عین حال تعدادی از کارگران منتظر دریافت 
حقوق بهمن ماه خود هستند. البته پیش از این مطالبات معوقه 
کارگران کیش چوب به شش تا هفت ماه می‌رسید که به مرور، این 
مطالبات به دو تا سه ماه کاهش یافته است. کارگران این شرکت 
از احتمال‌ عدم پرداخت کامل معوقات خود ابراز نگرانی کردند و 
گفتند: مشکلات معیشتی و عدم پرداخت مطالبات، مشکلات 
بسیاری برای خانواده‌های کارگران به وجود آورده است. »مجتبی 
صالح‌آبادی« مدیر مالی این شرکت درباره مطالبات کارگران 
گفت: بخش عمده حقوق بهمن ماه کارگران پرداخت شده و فقط 
تعدادی از کارگران باقی مانده‌اند که به زودی پرداخت می‌شود. 
او با بیان اینکه تمام تلاش مدیریت این کارخانه این است که با 
وصول مطالبات کارخانه، میزان عقب‌افتادگی مزدی کارگران را به 
حداقل ممکن کاهش دهد، افزود: شرکت کیش چوب پروژه‌هایی 
در دست دارد که طرف‌های قرارداد با تاخیر، بدهی‌های مالی 
خود را به حساب شرکت واریز می‌کنند. مشکل تاخیر در دریافت 
مطالبات در فروردین بیشتر است و به همین دلیل شرکت در 
برخی موارد دچار مشکلات مالی شده ولی به مرور در حال رفع 

این مشکلات هستیم.
    

مرحله اول وام بازنشستگان واریز شد
وام ضروری به حساب بازنشستگان تامین اجتماعی واریز 
شد. به گزارش اکوایران، روز پنجشنبه )اول خردادماه( تسهیلات 
وام قرض‌الحسنه بانک رفاه برای آن دسته از بازنشستگان و 
مستمری‌بگیران تأمین اجتماعی که پیشتر پیامک تایید دریافت 
وام ۵۰ میلیون تومانی را دریافت کرده بودند، به حساب آنها واریز 
شد. براساس اعلام سازمان تأمین اجتماعی، در مرحله نخست 
این طرح به ۴۰هزار نفر از بازنشستگان سراسر کشور وامی به 
مبلغ ۵۰ میلیون تومان با نرخ کارمزد ۴درصد اختصاص یافته 
است. بازپرداخت این وام در قالب اقساط ۳۶ ماهه در نظر گرفته 

شده است.
    

استقلال صندوق بازنشستگی نفت 
باید حفظ شود

بازنشستگان نفت اهواز از شرایط معیشتی و رفاهی خود ناراضی 
هستند. یکی از بازنشستگان صنعت نفت ساکن اهواز با بیان اینکه 
»سطح خدمات رفاهی نسبت به سال‌های قبل به شدت کاهش 
یافته« از کاهش خدمات رفاهی و پایین آمدن قدرت خرید حقوق 
بازنشستگان نفت نسبت به تورم انتقاد کرد. او که در روزهای 
گذشته به قصد اعتراض، به همراه جمعی دیگر از بازنشستگان به 
صندوق رفاه و امور بازنشستگی نفت در امانیه اهواز مراجعه کرده، 
می‌گوید: روزگاری حقوق بازنشستگی نفت برای تامین نیازهای 
زندگی کافی بود اما حالا هزینه‌های زندگی به دلیل تورم افزایش 
یافته و حقوق بازنشستگی از قافله گرانی‌ها عقب مانده است. به 
گفته وی، به دلیل کاهش قدرت خرید مستمری‌ها، قیچی شدن 
خدمات رفاهی و تنزل سطح درمان، کیفیت زندگی بازنشستگان 
نفت افول کرده است. این بازنشسته از شیوه اجرای همسان‌سازی 
انتقاد کرد و گفت: بازنشستگان نفت از نحوه اجرای همسان‌سازی 
راضی نیستند. همسان‌سازی نتوانسته قدرت خرید مستمری‌ها 
را احیا کند و به زمان آغاز بازنشستگی برگرداند. بازنشستگان نفت 
در عین حال خواستار پرداخت کامل معوقات، افزایش کیفیت و 
کمیت خدمات درمانی و حفظ استقلال صندوق نفت هستند و 
می‌گویند: ما از مسئولان درخواست داریم طرح ادغام صندوق 

بازنشستگی نفت با صندوق‌های ورشکسته را متوقف کند.
    

تعدیل 50 کارگر در فولاد دشتستان
کارگران فولاد دشتستان در استان مرکزی از تعدیل حدود 
۵۰ نفر از همکاران خود از ابتدای خردادماه سال جاری خبر دادند. 
به گزارش ایلنا، در این واحد فولادی حدود ۳۵۰ کارگر مشغول 
به کارند که از ابتدای خرداد ماه سال جاری، حدود ۵۰ نفر از آنها 
پس از اتمام قرارداد کار بیکار شده‌اند. یکی از این کارگران گفت: 
باقی کارگران نیز نگران امنیت شغلی خود هستند و از بیکار شدن 
می‌ترسند. بنابر اظهارات وی، به جز کارگران بیکار شده خط تولید 
کارخانه، تعدادی از کارکنان دفتر مرکزی شرکت در تهران نیز از 
اول خرداد ماه اجازه ورود به محل کار خود را ندارند. این کارگر اظهار 
داشت: ما بیکارشده‌ها هنوز دستمزد اردیبهشت ماه و سنوات 
پایان کار را دریافت نکرده‌ایم. وضعیت دریافت بیمه بیکاری 
کارگران نیز مشخص نیست. از طرف دیگر سایر همکاران نگران 
امنیت شغلی خود هستند. وی درباره مشکلات کارخانه فولاد 
دشتستان نیز گفت: فولاد دشتستان همانند بسیاری از واحدهای 
بخش خصوصی فولاد، اخیراً با کمبود نقدینگی و مشکلات مالی 
مواجه شده که این معضل باعث کاهش تولید و بهره‌وری این 
واحد شده است. همچنین نوسانات نرخ ارز، کمبود مواد اولیه 
وافزایش قیمت‌ها، از دیگر مشکلات این واحد صنعتی است که 
 امیدواریم با حمایت دولت برطرف شده و ما کارگران به سر کار 

خود بازگردیم.
    

یک فعال کارگری:
کارگران موقت در انتظار دائمی شدن 

قراردادها هستند
یک فعال کارگری در رابطه با آیین‌نامه تبصره ۱ ماده ۷ قانون 
کار گفت: این مصوبه باید برای اجرا ابلاغ شود. به گزارش ایلنا، 
طبق تبصره ۱ ماه ۷ قانون کار »حداکثر مدت موقت برای کارهایی 
که طبیعت آنها جنبه غیرمستمر دارد توسط وزارت کار و امور 
اجتماعی تهیه و به تصویب هیأت وزیران خواهد رسید«. آیین‌نامه 
موضوع این تبصره بالاخره در سال ۹۸ بعد از حدود ۳۰ سال تاخیر 
در هیأت دولت به تصویب رسید. طبق این مصوبه، حداکثر مدت 
موقت برای کارهایی که طبیعت آنها جنبه غیرمستمر دارد ۴ 
سال اعلام شد. بهمن ماه سال ۱۴۰۲ موعد اجرای این آیین‌نامه 
فرا رسید اما از آن زمان تاکنون هنوز هیچ خبری از اجرای آن 
نیست.  فتح‌الله بیات با اشاره به این موضوع گفت: این مصوبه 
باید برای اجرا ابلاغ شود. در دوره معاونت پیشین روابط کار این 
موضوع را چندین بار پیگیری کردیم اما از ارائه پاسخ شفاف طفره 
رفتند. وی گفت: در این راستا، مباحثی درباره اصلاح قانون کار 
در مجلس مطرح شد که به نظر می‌رسد این موضوع نیز انحراف 
مسأله بود و در نهایت به نتیجه نرسیدیم. بیات افزود: انتظار داریم 
این موضوع در دولت پزشکیان و وزارت میدری پیگیری شود و 
آیین‌نامه هرچه سریع‌تر برای اجرا ابلاغ شود. این فعال کارگری 
گفت: باید از مصوبه هیأت وزیران حمایت کنیم و خواستار ابلاغ 
 آن باشیم. اگر این ابلاغ صورت گیرد، همه موظف به پیروی از آن 

خواهند بود.

پذیرش حقوق بنیادین نیروی کار در ایران نمایشی بوده نه واقعیاخبار کارگری

ILO وضعیت ناگوار کارگران ایران دهه‌ها بعد از عضویت در

تداوم سرکوب مزدی و شکاف 
سنگین میان دستمزد و سبد معیشت 

خانوارهای کارگری نشان می‌دهد 
که مقاوله‌نامه‌های بنیادین سازمان 

جهانی کار با محوریت دستمزد 
شایسته هرگز اجرایی نشده است

آمار کارگران اخراجی بالاست، زنان 
قربانیان فراموش شده بازار کار هستند 
و برابری مزدی و رفع تبعیض جنسیتی 

رعایت نمی‌شود. همه اینها نشان 
می‌دهد که عضویت در ILO بیشتر 

نمایشی است تا واقعی

یک کارشناس حوزه کار با بیان اینکه برای اتباع خارجی در 
تمام کشورها کارهای خاصی تعریف شده، تاکید کرد: باید نسبت 
به ورود بی‌رویه اتباع بیگانه و اشغال فرصت‌های شغلی توسط آنها 
و جلوگیری از بیکار شدن نیروهای بومی و آماده به کار داخلی، 
سیاست مشخص و واحدی در کشور اتخاذ و این مساله هرچه 

سریع‌تر ساماندهی شود.
ناصر چمنی در گفت‌وگو با ایسنا اظهار کرد: تمام کشورها با 
پدیده اتباع خارجی روبه‌رو هستند ولی برای اتباع بیگانه قوانینی 
دارند. مثلا با اینکه تمام قوانینی که در آن کشور هست رعایت 
می‌کنند و در برخی شغل‌ها مجوز می‌گیرند اما نمی‌توانند در 
همه شغل‌هایی که در آن کشور وجود دارد، کار کنند. در واقع 
برای اتباع خارجی کارهای خاصی تعریف شده و آنها اجازه حضور 

اتباع در تمام شغل‌هایشان را نمی‌دهند.
وی ادامه داد: در کشور ما هم باید چنین قوانینی اعمال و رعایت 
شود اما قبل از هر چیز باید ساماندهی اتباع بیگانه در دستور 
کار قرار گیرد. متاسفانه در استان‌هایی مثل تهران یا مشهد 

 که نزدیک مرز است، افزایش تعداد مهاجرین و اتباع بیگانه را 
شاهد هستیم.

حق واقعی کارگر ایرانی را بدهیم با جان و دل کار می‌کند
این کارشناس حوزه کار درباره دیدگاه برخی که معتقدند 
نیروی کار ایرانی تنبل است و حاضر به پذیرش هر کاری نیست به 
همین دلیل از اتباع بیگانه استفاده می‌شود، گفت: کارگر ایرانی 
سختکوش و متعصب به کار است و در برابر تحریم‌هایی که از سوی 
کشورهای خارجی بر اقتصاد ما تحمیل شد ایستادگی کرده 
منتهی نیروی کار ایرانی به دنبال حق خود است و اگر در مقابل 
کاری که انجام می‌دهد حق واقعی او پرداخت نشود، مایوس و 

دلسرد شده و به انجام آن کار تمایل نشان نمی‌دهد.
به گفته چمنی، نیروی کار ایرانی حتی در سخت‌ترین شرایط 
هم آمادگی خود را برای کار اعلام کرده و هیچگاه شانه خالی 
نکرده از این رو اگر حقوقی که دریافت می‌کند کفاف هزینه‌های 
زندگی‌اش را بدهد تولید کارفرما را متعلق به خود می‌داند و با انگیزه 

و علاقه به کار برای کارفرما ادامه می‌دهد. وی با اشاره به افزایش 
تعداد مهاجرین و اتباع بیگانه در کشور گفت: متاسفانه به‌رغم 
هشدار بسیاری از کارشناسان و سازمان‌ها نسبت به ورود بی‌رویه 
مهاجرین و افزایش تعداد اتباع بیگانه اقدام اساسی در این زمینه 
صورت نمی‌گیرد. برخی از اتباع خارجی برای خود مغازه باز کرده و 
کارفرما شده‌اند. در زایشگاه‌های کشور بیشترین زاد و ولدها متعلق 

به اتباع خارجی است و سهم ایرانی‌ها کاهش  یافته است.

تا ۱۴۳۰ یک سوم جمعیت ایران پیر می‌شوند
این کارشناس حوزه کار متذکر شد: طبق گزارش‌ها تا سال 

۱۴۳۰ دوسوم جمعیت ایران در سن پیری و کهنسالی قرار 
می‌گیرند و از ۹۰ میلیون نفر ۶۰ میلیون نفر پیر و مابقی جوان 
هستند اما اتباع بیگانه از دوسومی که باقی می‌مانند بیشتر خواهد 
شد و شرایطی به وجود می‌آید که می‌بینیم در کشور خودمان 
بیگانه هستیم و این واقعیت تلخ ناشی از عدم مدیریت صحیح و 

سیاست‌گذاری‌ نامناسب است.
چمنی با بیان اینکه در خصوص مباحث جمعیتی باید به 
دورنمای آن توجه شود و دورنمای سیاست‌های جمعیتی 
حتما پیش‌بینی شود، گفت: البته سیاست‌های جمعیتی دست 
هیچکس نیست و با اینکه در مجلس کمیسیون جوانی جمعیت 
شکل گرفته و ایده پایگاه‌های فرهنگی افزایش جمعیت زده 
شده اما هیچکدام مشکل جمعیت را حل نکرده‌اند. یکی از علل 
عدم فرزندآوری و کاهش زاد و ولد در کشور نداشتن درآمد و 
مشکلات معیشتی است. هزینه‌های درمان، واکسن، شیر خشک 
و پوشاک بچه سرسام‌آور است. طبعا اگر مردم و زوج‌های جوان، 
مشکل درآمد و معیشت نداشته باشند برای ازدواج و فرزندآوری 
برنامه‌ریزی و اقدام می‌کنند ولی تا وقتی که با دغدغه مسکن و 
اجاره‌بها و تهیه پول پیش خانه دست و پنجه نرم کنند و حقوق 
و دستمزدی که می‌گیرند، زیرخط فقر باشد و کفاف هزینه‌های 
 زندگی آنها را ندهد، تمایل به ازدواج و فرزندآوری وجود 

نخواهد داشت.

یک فعال صنفی خواستار شد:

ساماندهی اشتغال اتباع بیگانه در کشور

گفت وگو

رئیس انجمن صنفی گچکاران استان قم گفت: سالانه هزاران 
کارگر به دلیل بی‌احتیاطی و نبود ایمنی در پروژه‌ها دچار حادثه 

شده یا جان خود را از دست می‌دهند.
داود کشوری در گفت‌وگو با ایلنا از عملکرد وزارت کار در 
زمینه بازرسی کار و نبود نظارت مؤثر بر ایمنی کار در پروژه‌های 
عمرانی و ساختمانی انتقاد کرد و گفت: سالانه هزاران کارگر به 
دلیل بی‌احتیاطی و نبود ایمنی در پروژه‌ها دچار حادثه شده یا 

جان خود را از دست می‌دهند. با وجود هشدارها و آمادگی‌های 
متعدد انجمن‌های صنفی برای همکاری در بازدیدهای میدانی، 

همچنان جان کارگران در حاشیه بی‌توجهی قرار دارد.
وی افزود: یکی از مشکلات اساسی، ساختار غلط نظارت 
بر ایمنی کار است. وقتی مسئول ایمنی پروژه مستقیماً از 
کارفرما حقوق می‌گیرد، چطور می‌توان انتظار داشت در برابر 
تخلفات ایمنی با جدیت بایستد؟ تضاد منافع باعث شده امنیت 

جانی کارگر در اولویت نباشد. کشوری با اشاره به درخواست 
مکرر انجمن‌ها برای حضور در نظارت بر پروژه‌ها تأکید کرد: 
انجمن‌های صنفی بارها آمادگی خود را برای حضور میدانی 
و مشارکت در بررسی شرایط ایمنی اعلام کرده‌اند اما این 
ظرفیت نادیده گرفته می‌شود. وزارت کار باید پاسخ دهد 
 که چرا به هشدارهای فعالان صنفی و کارشناسان ایمنی 

بی‌توجه است.
او در پایان تاکید کرد: نبود سیستم مستقل نظارت ایمنی، 
یک نقص خطرناک در بدنه نظارتی کشور است که مستقیم 
با جان هزاران کارگر سر و کار دارد. لازم است فوراً اصلاحاتی 

اساسی در این روند صورت گیرد.

رئیس انجمن صنفی گچکاران استان قم:

وزارت کار در زمینه ایمنی جانی کارگران کوتاهی می‌کند

کارگران قراردادی و شرکتی نفت می‌گویند: فوق‌العاده خاص 
به ما تعلق نمی‌گیرد و این محرومیت، ناعادلانه است. به گزارش 
ایلنا، تصویب فوق‌العاده خاص برای پرداخت به کارمندان دولت، 
شامل حال کارمندان رسمی زیرمجموعه نفت و گاز کشور هم 

می‌شود اما یکی از کارگران پالایشگاهی در این رابطه می‌گوید: 
مبلغ فوق‌العاده خاص حداقل ۴ میلیون و حداکثر ۱۴ میلیون 
است که گویا به نیروهای ارکان اصلی نفت تعلق نمی‌گیرد و 
این یعنی نفی عدالت در پرداخت. این در حالی‌ست که بخش 

زیادی از کارها در صنعت نفت به وسیله نیروهای ارکان اصلی 
انجام می‌گیرد. این کارگر افزود: اینکه دو نفر در کنار هم در یک 
محیط کار کنند و به یکی آیتمی تعلق بگیرد که از دیگری دریغ 
شود، خلاف عدالت مزدی است. این کارگر به نمایندگی از طرف 
کارگران غیررسمی نفت می‌گوید: از دولت انتظار داریم فاصله 
مزدی کارگران و کارمندان نفت را از میان بردارد و برابری 

دستمزدی را محقق کند.

قراردادی‌های نفت، فوق‌العاده نمی‌گیرد

پیش‌نویس شیوه‌نامه ساماندهی بیمه کارگران ساختمانی در جلسه‌ای با حضور مدیرعامل 
سازمان تأمین اجتماعی مورد بررسی قرار گرفت.

به گزارش توسعه ایرانی »مصطفی سالاری« مدیرعامل سازمان تأمین‌اجتماعی در این جلسه 
گفت: هدف ما از برگزاری جلسات هم‌اندیشی، بررسی و ساماندهی بیمه کارگران ساختمانی، 
تدوین سازوکار اجرایی بیمه کارگران این بخش با مشارکت نمایندگان کارگری و کارفرمایی است.
وی اضافه کرد: برای مشخص شدن حضور تشکل‌های نماینده کارگران ساختمانی در 
کارگروه‌های بیمه کارگران ساختمانی، از وزارت کار استعلام گرفته می‌شود. نمایندگان 
تشکل‌های مذکور در کارگروه‌های حوزه بیمه کارگران ساختمانی در سطوح ملی، استانی و 

شهرستانی حضور خواهند داشت.
سالاری افزود: به دلیل متغیر بودن کارگران یک پروژه ساختمانی، کارفرمایان امکان پرداخت 
لیست حق بیمه مشخص نداشتند و به این واسطه قانون بیمه کارگران ساختمانی شکل گرفت. 

در واقع پیش از این، مشکل اصلی، عدم امکان بیمه‌پردازی کارگران ساختمانی در قالب لیست و 
حق بیمه کارفرمایان بود.

مدیرعامل سازمان تأمین اجتماعی تأکید کرد: در حد و حدود قوانین فعلی کشور، تهیه سازوکار 
بیمه کارگران ساختمانی را دنبال می‌کنیم. از طرفی بازنگری و اصلاح برخی مواد قانون در حوزه 

بیمه کارگران ساختمانی باید مورد توجه باشد.
وی افزود: اگر ساخت و سازهای ساختمانی در کشور شرایط عادی داشته باشد، منابع بیمه 

کارگران ساختمانی برای پوشش بیمه‌ای شاغلان این بخش کفایت می‌کند.
مدیرعامل سازمان تأمین‌اجتماعی گفت: همخوانی منابع و مصارف برای تأمین‌اجتماعی، 
پوشش بیمه‌ای برای کارگران ساختمانی و پوشش بیمه‌ای حداکثری شاغلان بخش ساختمان، 
دیدگاه‌های حوزه بیمه کارگران ساختمانی است و این اهداف با یکدیگر تعارض ندارند. هدف ما 
این است که در سازوکار اجرایی بیمه کارگران ساختمانی، اهداف مشترک در راستای بیمه افراد 

شاغل در بخش ساختمان را محقق کنیم. سالاری ادامه داد: داده‌های مربوط به حوزه فعالیت 
کارگران ساختمانی توسط سازمان تأمین‌اجتماعی در اختیار کارگروه‌های بیمه کارگران 

ساختمانی قرار می‌گیرد.

مدیرعامل تامین اجتماعی:

ساخت و ساز راکد نبود، همه کارگران ساختمانی بیمه می‌شدند

گزارش


